

六里桥街道

党建引领 望园社区服务联盟再扩大

本报讯(记者 李娜 通讯员 张莹雪)近日,丰台区六里桥街道望园社区“圈”出邻里温馨惠民市集活动在望园社区启动,20余家商户现场“摆摊”,把优惠便民服务送到了居民楼下,受到居民的交口称赞。

“我刚买了一个墨镜,戴着可舒服了,价格也比较实惠。今天也有医院过来义诊,还有不少卖日用品、小食品的,买东西很方便,这活动真挺好!”居民黄淑惠阿姨高兴地逛着各个摊位,活动现场热闹又温馨。附近润泽天地华联超市的工作人员专门带来了牛奶、饮料、卫生纸、水果等优惠商品,原价9.9元的心相印卷纸活动价只要5元钱;盒马鲜生则带来了酸奶山楂丁、午餐肉等畅销食品和日用品,1.08L的洗涤灵现场只卖9.9元;蜕变造型理发店现场为70岁以上的老年人免费理发,其他居民理发享受当天的优惠价……活动现场聚集了超市、生鲜、零售、健康服务、小修小补、宠物医院、金融服务、衣物回收等多项业态,同时还为辖区居民带来健康义诊、义务理发、义务清洗眼镜、反诈宣传、垃圾分类、品质商品展卖、美食品尝等多元消费体验,打造了一场一站式缤纷多彩的“服务盛宴”。

记者了解到,在六里桥街道办事处指导下,望园社区组织辖区的优质商户代表共同组建了党建联盟,以党建引领为抓手,以居民需求为导向,将一刻钟便民生活圈建设与服务改善民生相结合,努力把居民的“需求清单”转化为一刻钟便民生活圈的“满意清单”,吸引更多优质商户为居民提供更为便捷的服务。

据悉,六里桥街道以万丰路和京港澳高速为界,划分出四个“一刻钟便民生活圈”,目前已经完成两个圈的建设工作,今年内将完成全部四个圈的建设工作。年内,街道会继续以“一刻钟便民生活圈圈出品质好生活”为主题,开展优质品牌进社区系列活动,以居民需求为出发点,以“便民、利民、惠民”为目标,将项目建设与民生保障相结合,不断推进一刻钟便民生活圈向更高质量发展,最终打破生活圈的界限,打造一个共治共享的“便民生活大圈”。

北宫镇

张郭庄村开道德评议会 用身边人推动移风易俗

本报讯 近日,北宫镇张郭庄村召开道德评议会,让村民群众在“看、听、评、议”过程中感受身边的真善美和不足,借移风易俗之力让文明新风在张郭庄村落地生根。

张郭庄村党员、村民代表、评议会成员深入观察、走访,认真听取群众意见建议,把文明家庭评选、人居环境整治、表彰好人好事等纳入道德评议范围,对照评选标准,以评促导,不断丰富“好”的内涵。会上,村民围绕村容村貌、邻里和谐、互帮互助等内容各抒己见,畅谈道德榜样和好人好事,为促进文明新风建设建言献策,进一步提升了张郭庄村文明程度,让道德评议会以一种有力的柔性手段参与基层工作,为基层治理注入新力量。

此外,张郭庄村以“身边人讲身边事,身边人讲自己的事,身边事教身边人”的形式,围绕爱岗敬业、孝老爱亲、见义勇为、乐于助人、自强不息等主题,定期邀请道德模范讲述家庭美德、个人道德的典型事例,并分享身边存在的好家风。截至目前,张郭庄村已有多人被授予“丰台好人”称号,以榜样的力量引领村民美好品德建设。



曝光台

城市环境曝光通报

城乡环境关乎城市形象,更与群众生活息息相关。本报聚焦我区城市环境综合整治中存在的突出问题,曝光乱堆乱放、违章搭建、店外经营等不文明行为,推动城市环境不断改善。

- 1.北宫镇,园博园南路与太子峪路交叉口向北700米,太子峪路东侧,暴露垃圾。
- 2.成寿寺街道,成寿寺路与瑞成街交叉口向北77米,成寿寺路东侧人行道,积存垃圾、非法小广告。
- 3.大红门街道,大红门路与虎殿路交叉口向东450米,虎殿路北侧,暴露垃圾。
- 4.王佐镇,大灰厂路侯家峪村附近,暴露垃圾。

垃圾分类曝光通报

丰台区在做好日常检查、督查的同时,积极开展垃圾分类舆论监督曝光行动,对辖区内垃圾分类问题进行多频次、高维度曝光,让垃圾分类文明观念深入人心。

- 1.4月19日,石榴庄街道顶秀金瑞小区,存在装修垃圾乱堆乱放问题。
- 2.4月22日,玉泉营街道恋日花都小区,存在容器满冒、垃圾落地问题。
- 3.4月24日,宛平街道北天堂村,存在厨余垃圾分类不纯净问题。



教育强基工程

丰台体育教育成果集中展示

丰台区举办首届小学生田径运动会

本报讯(记者 李娜)4月27日,2024年丰台区小学生田径运动会在丰台体育中心田径场开幕。本届运动会的主题为“五气连枝丰羽翼,倍增追赶启新篇”,由丰台区教委、丰台区体育局共同主办,丰台教委学生发展中心承办,是丰台教育系统学校体育教育成果的集中展示。市教委及丰台区相关部门领导、全区各小学的党政负责人及师生代表5000人出席开幕式。

在激昂的进行曲中,国旗护卫队、会旗手、彩旗队、气球队、裁判代表队、管乐队及各校方阵代表队依次入场。裁判员代表和运动员代表庄严宣誓,将严格遵守竞赛规则和赛场纪律,顽强拼搏、公平竞争,赛出风格、赛出水平。

随后,特色体育项目展演拉开帷幕,近30所学校师生参与展演,系列节目精彩纷呈。东高地一小的两名同学与丰台区少年宫的两位老师一同完成现场解说。

第一篇章“厚植底蕴成大雅”,910名同学共同演绎陈式太极拳和太极功夫扇。伴着铿锵的音乐,同学们的一招一式尽显中华武术的博大精深和文情雅趣。第二篇章“五育和合硬气增”,场内龙腾祥瑞、狮舞太平,传统弓、竹竿舞、花样跳绳、踢毽子等民族民间传统体育精彩纷呈,大刀操更体现出不屈的家国情怀。第三篇章“少年锐气当拿云”,将现场的气氛推向高潮,完美展现出丰台区丰富的校园体育活动和丰硕的体育竞技成果,活力四射的啦啦操为展演画上圆满的句号。

展演结束,竞赛开始。作为丰台区首届小学生田径运动会,共有区内60所小学约1500名运动员报名参赛,设有比赛项目9个大项,包括60米短跑、1500米跑、接力跑、跳高、跳远等等。本届田径运动会不仅是参赛健儿们展示竞技风采与体育精神的广阔舞

台,也是强健体魄与健全人格的生动实践。在赛场上,小运动员们严格遵守竞赛规则和赛场纪律,顽强拼搏、公平竞争,赛出风格、赛出水平。“通过参加运动会的比赛,我更加体会到勇敢和坚持不懈的精神。”刚参加完上午第一场60米跑的北京教科院丰台学校学生张梓莹说,“在日常社团活动中,老师就会让我们多练习跑步和接力,我们班有5位同学参加此次运动会,跑步也让我的身体更加强壮。”

区教委相关负责人介绍,和以往丰台区中小学生运动会不同,本届运动会是首次专门为小学生举办的区级运动会,比赛项目设置更加贴近小学生身体发展现状,参赛小学生人数比以往更多。未来,丰台区还将结合各学校传统体育项目开展情况,在运动会中持续增加展示项目和竞赛项目,为孩子们提供更多展示和竞赛机会。



孩子们在田径场上奋力奔跑,激烈比拼。赵自谦 摄



开幕式上,学生们挥舞气球有序入场。赵自谦 摄



看台上的啦啦队为赛场同学加油助威。赵自谦 摄

支教老师李雪彤

心怀梦想 让孩子眼中的“星星”亮起来

人物名片:

李雪彤,女,汉族,丰台区蒲黄榆第二幼儿园教师,曾获“全国优秀共青团员”“丰台区师德先锋”“丰台区青年新秀”“美丽逆行者”等荣誉。于2023年10月赴内蒙古自治区林西县第二幼儿园支教。

本报讯 到现在距李雪彤来到内蒙古自治区林西县第二幼儿园支教,已过了半年。刚来时,她印象最深的是一座巍峨绵延的高山,有着立体感的蓝天白云,还有上班路上的一只只小羊……

在第一次和孩子们互动中,李雪彤问了大家的梦想。坐在教室角落的一个小男孩勇敢地举起了手,满怀激情地表示长大后想成为一名军人。然而,大部分孩子都没有回答。或许在漫长的人生旅途中,眼前的孩子们还没有明

确自己想要追求怎样的人生。通过这次互动,李雪彤也意识到:要创造条件,让孩子们拥有梦想和兴趣。因为只有孩子们眼中的“星星”亮起来,才能在前进的道路上少走弯路,在洒满阳光的道路迈向未来。

扶贫必先扶智,让孩子们接受良好的教育,是脱贫攻坚后的重要任务。在这里,教师们不仅是知识的传授者,更是孩子们的引路人。调研当地的教育方式后,李雪彤结合自身的特点来设计生动有趣的课程。在示范课上,她注重引导孩子主动思考、积极探索,让其在轻松愉快的氛围中学习知识、提升能力。渐渐地,孩子们的眼神变得明亮起来,学习和游戏氛围也焕发出新的生机。几次示范课的成功举办,让李雪彤不仅赢得了当地教师和家长的认可与赞誉,也为当地教育发展注入了新的活力。

课堂之外,李雪彤就“如何提升教学质量”“激发学生的学习兴趣”等话题与教师们分享彼此的教学经验和心得。在此过程中,她感受到了当地教师对教育的执着与热爱,也看到了

他们在教学方法上的不断创新与突破。

充分了解园所情况后,李雪彤与班子成员讨论园所文化外显和教育模式的调整方向。在园长的大力支持下,教师们创造了更丰富的功能室,让幼儿园的空间更加合理化,充分满足幼儿接受全方位教育的条件,进而培养孩子们良好的习惯和社交能力。同时,功能室也提供了更有针对性的教学互动场景——科学布局幼儿感兴趣、专业化的学习环境,依次打造美工坊、舞蹈教室、数学教室等。现在,孩子们的兴趣热起来了,教师们的热情高涨起来了,教育更全方位了。

半年的支教生活即将结束,回首这段时光,李雪彤感慨良多:她与当地教师们建立了深厚的友谊,共同为孩子们的成长付出了辛勤的汗水;看到孩子们在知识的海洋中畅游的快乐,她感受到了教育带来的无尽力量……

李雪彤告诉记者,支教生活虽然短暂,却让她收获了无尽的成长与感动。她十分感谢林西县的孩子和教师们给予的支持与信任,也感谢这段经历让她更加坚定了对教育事业的热爱与追求。